

# Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВЛКСМ и областного совета депутатов трудящихся

Пятница

5 ноября 1943 г.

№ 175 (5175)

Цена 20 коп.

## Важный вклад в общее дело союзников

30 октября закончилась проходившая в Москве в течение двенадцати дней Конференция Министров Иностранных Дел Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства и Советского Союза. Конференция проделала большую работу, протекавшую в атмосфере взаимного доверия и понимания. Плодотворные итоги работы Конференции представляют собой большой и ценный вклад в общее дело борьбы с Гитлером, в общее дело борьбы свободных народов. Об этом убедительно говорят публикуемые документы: англо-советско-американское коммюнике и Декларация.

Состоявшаяся впервые общая встреча Министров Иностранных Дел союзных держав дала им возможность обсудить все вопросы, вышедшие на рассмотрение Конференции. Тесное сотрудничество между союзниками и Обединенными Нациями в их общей борьбе против гитлеровской тирании получило новое и широкое развитие, последствия которого не замедлят сказаться.

Содержание работы Конференции было, естественно, неразрывно связано с той общей обстановкой, которая сложилась в ходе войны. Красная Армия, сорвав летнее наступление немцев и перейдя сама в наступление, неотомимо гонит гитлеровские отряды на запад. Уже отмечено, что территория между Волгой и Днепром, форсирован Днепр, который немцы пытались превратить в оплот своей обороны. Советские войска наносят немцам удар за ударом. Успешными военными действиями наших англоамериканских союзников уничтожены от гитлеровской африканской континент, Сиджия, Корсика, плет борьба за полное уничтожение от немцев Италии. Продолжается успешное воздушное наступление наших союзников на Германию. Начался распад разрозненного гитлеровского блока, о чем красноречиво говорит капитуляция Италии и вступление ее в войну против гитлеровской Германии. Антигитлеровское движение и национально-освободительная борьба в оккупированных странах приобретают все больший размах. Германия переживает тяжелейший кризис.

За последние месяцы в ходе войны сохранились особенно благоприятные условия для быстрого разгрома гитлеровской Германии и ее союзников в Европе обединенными усилиями союзных стран.

Конференция признала первейшей целью — ускорение конца войны, чему советский народ придает и придает особенно важное значение. На Конференции состоялись заседания и заседания дискуссии в первую очередь по поводу мероприятий, которые следует предпринять для сокращения сроков войны против Германии и ее союзников в Европе. Как указывается в коммюнике, было использовано присутствие военных советников, представляющих соответствующих Начальников Генеральных Штабов для того, чтобы обсудить определенные военные операции, в отношении которых были приняты решения и которые уже готовятся, и для того, чтобы создать базу для теснейшего военного сотрудничества в будущем между тремя странами. Решения Конференции являются тяжелым ударом по планам гитлеровских «стратегов», делавших свою основную ставку на затяжку войны, наносят тяжелый удар по гитлеровской Германии.

Конференция проявила определенное единство во всем в важнейшем вопросе об ускорении конца войны, но и в вопросе о необходимости дальнейшего развития сотрудничества, установившегося для ведения войны, в послевоенный период. Задача состоит в том, чтобы сократить сроки войны, так и в том, чтобы обеспечить прочный мир и безопасность для всех народов после победы.

Результатом обсуждения этого вопроса Министрами Иностранных Дел трех союзных держав явилась Декларация о всеобщей безопасности, к которой уже во время Конференции присоединилось китайское правительство. «Декларация четырех государств» по вопросу о всеобщей безопасности, предусматривая еще более тесное сотрудничество в ведении войны и в вопросах, относящихся к капитуляции и разоружению врагов, с которыми четыре

государства находятся соответственно в войне, устанавливает принципы, на которых должна быть основана широкая система международного сотрудничества и безопасности. К этой системе смогут присоединиться все миролюбивые государства — большие и малые. Декларация предусматривает необходимость создания всеобщей международной организации для поддержания мира и безопасности. Четыре государства выражали в этом не только волю своих народов, но и желания всех народов, стремящихся к освобождению от угрозы новой агрессии в послевоенный период.

В целях обеспечения и укрепления сотрудничества Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов при рассмотрении европейских вопросов, возникающих из развития войны, Конференция решила создать европейскую консультативную Комиссию из представителей указанных выше государств с местопребыванием в Лондоне. Конференция приняла также решение об установлении практики тройственного обсуждения между представителями СССР, Великобританией и США в одной из трех столиц текущих или других вопросов, какие найдут нужным обсудить три Правительства, через существующие дипломатические каналы.

Большое принципиальное значение имеет принятая Конференцией Декларация об Италии, первой из стран оси, капитулировавшей перед антигитлеровской коалицией. Капитуляция Италии поставила перед союзными державами жизненно важный конкретный вопрос о ликвидации всех влияний и последствий фашистского режима и восстановления демократии на освобожденных от врага территориях. Эта политика, естественно, должна быть проникнута тем общим духом, который вдохновляет свободные народы в борьбе против гитлеровской Германии, чтобы народы воочию могли убедиться в том, что державы-освободительницы несут им освобождение от фашистского режима и восстановление демократии.

В Декларации об Италии, принятой на Конференции, подчеркивается, что политика союзников по отношению к Италии должна базироваться на основном принципе: что фашизм и все его лагуны влияния и последствия должны быть полностью уничтожены, и что итальянскому народу должна быть предоставлена полная возможность установить правительство и другие учреждения, основанные на принципах демократии.

Практические мероприятия, сформулированные в Декларации об Италии, предусматривают демократизацию итальянского правительства путем включения представителей тех слоев итальянского народа, которые всегда выступали против фашизма и восстановления всех демократических свобод итальянского народа — свободы религии, слова, печати и собрания; упразднение всех учреждений и организаций, созданных фашистским режимом; устранение из общественных организаций и административных органов всех фашистских и профашистских элементов, освобождение всех политических заключенных фашистского режима и предоставление им полной амнистии; создание демократических органов местного управления; арест и передача в руки правосудия фашистских главарей и других лиц, виновных в совершении военных преступлений. Декларация подчеркивает, что ничто не ограничивает права итальянского народа впоследствии избрать свою собственную форму правления.

Консультативный Совет по вопросам Италии, в который войдут представители трех Правительств и Французского национального комитета, с последующим включением в состав совета представителей Греции и Югославии, должен будет сыграть большую роль в деле разрешения ряда практических вопросов и задач, связанных с осуществлением условий капитуляции и перемирия, а также с координацией и направлением общей политики связанной с работой контроля. Задача следить за деятельностью контрольного механизма в Италии, осуществляющего

условия перемирия, — важнейшая задача совета.

К решению вопроса об Италии непосредственно примыкает решение вопроса об Австрии, которая первая пала жертвой гитлеровской агрессии. Правительства Великобритании, СССР и США не признают этого насильственного присоединения Австрии к Германии, названного Австрией 15 марта 1938 года, и ставят своей задачей освобождение Австрии от германского господства. Три великих союзных государства заявили, что они хотят видеть Австрию свободной и независимой. Однако внимание Австрии обращается на то, что она несет ответственность за участие в войне на стороне гитлеровской Германии и что при окончательном урегулировании вопроса будет принята во внимание ее собственный вклад в дело ее освобождения.

Борьба за прочный мир, за предотвращение новой агрессии не может быть действительной без того, чтобы вышедшие преступники войны не понесли заслуженной суровой кары за те тяжкие кровавые преступления, в которых они повинны перед свободными народами, перед всем человечеством. Это особенно ясно сейчас, когда гитлеровские мерзавцы, отступая перед армиями союзников, удвоили свою жестокость и творят чудовищные зверские злодеяния. Но гитлеровские преступники не уйдут от возмездия. Об этом свидетельствует Декларация Президента Рузвельта, Премьер-министра Черчилля и Главы Советского Правительства Сталина об ответственности гитлеровцев за совершение ими зверства. Не уйти гитлеровским негодям от справедливого суда народов!

Московская Конференция закончилась. Она продемонстрировала дальнейшее укрепление англо-советско-американского боевого союза, направленного на скорейший разгром гитлеровской Германии и ее союзников в Европе, на обеспечение прочного и длительного мира и всеобщей безопасности после победоносного окончания этой войны, названной немецко-фашистскими варварами демократическим, свободным и справедливым миром.

Московская Конференция рассмотрела обширный круг вопросов, поставленных перед ней тремя Правительствами. По ряду важнейших вопросов Конференция приняла окончательные решения, а по другим — обсуждение трех Министров привело к принятию основных принципов, которые должны будут получить свою дальнейшую разработку в дипломатических органах трех государств. Были и такие вопросы, рассмотрение которых имело в виду лишь предварительный обмен мнениями.

Важной стороной всей Московской Конференции является то, что она впервые дала возможность прийти к общему существенному решению трех великих союзных государств. Конференция стояла перед сложной и трудной задачей дальнейшего укрепления англо-советско-американского сотрудничества, которое лежит в основе великой борьбы народов против гитлеровской тирании и которое должно заложить фундамент для широкого и прочного объединения миролюбивых стран в послевоенный период.

Конференция добилась успеха в решении ряда важных и неотложных вопросов ведения войны и вместе с тем выработала общие принципы для подготовки послевоенного сотрудничества больших и малых государств, заинтересованных в обеспечении национальной безопасности и всеобщего мира. Не только народы Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Китая, но и все больше и больше народы Европы и Америки

# КУЗБАСС—В ОКТЯБРЕ

Металлурги, угольщики, химики, энергетики работали хорошо. Они могут и должны работать еще лучше.

## Еще больше угля, металла, вооружения, боеприпасов — фронту

Трудящиеся нашей области встречают 26-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции большими производственными победами. Горячо развернувшись в октябре социалистическое соревнование среди шахтеров, металлургов, химиков, энергетиков, транспортников и строителей.

В октябре промышленный Кузбасс увеличил выпуск продукции, по сравнению с сентябрем, ответил на героические победы Красной Армии десятками тысяч тонн сверхпланового угля, тысячами тонн дополнительной стали, чугуна, проката, кокса, химических изделий, миллионами киловатт-часов электроэнергии.

Все предприятия Кемерово выполнили месячную программу. Об этом с гордостью рапортуют рабочие фабрик и заводов города.

Прекрасно работали кузнецкие металлурги. В дни

предоктябрьского соревнования исключительной производительности труда добились доменишники и сталевары Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината. Такой выработки, которую они дали в октябре, на комбинате не помнят за все время существования.

62 тысячи тонн угля сверх плана выдали родине шахтеры Кузбасса. Хорошо работали коксовики, азотчики, строители.

Октябрь превратился на заводах и шахтах Кузбасса в месяц яркой демонстрации советского патриотизма, усиленной помощи нашему героическому фронту.

Кузбасс улучшил работу в октябре. Но он может и должен работать еще лучше.

Дадим в ноябре еще больше угля, металла, химических изделий, электроэнергии!

### УГОЛЬ

#### 62 тысячи тонн сверх плана

Оба комбината — «Кузбассуголь» и «Кемеровоуголь» — в октябре перевыполнили государственное задание. Сверх месячного плана выдано 62 тысячи тонн угля, в том числе 27.790 тонн коксующихся углей.

Отличных результатов добился по всем показателям трест «Богородицкоуголь». Он выдал сверх плана 20.012 тонн, перевыполнив свое социалистическое обязательство. Значительно перевыполнил также план подготовительных работ. Производительность труда на выход одного рабочего выросла в среднем на 0,4 тонны.

Выполнили свое обязательство горняки треста «Молотовоуголь», выдал сверх задания 7.960 тонн коксующихся углей. Трест «Кемеровоуголь» выдал сверх плана 6.015 тонн.

Значительно потянулся ранее отстававший трест «Уйбышевуголь». Коллектив шахты «Радиково» (начальная шахты тов. Ковычки) выдал в октябре сверх плана 6.100 тонн угля. Все участки этой шахты перевыполнили месячный план. Впереди участка № 3, которым руководит тов. Дробышев.

Шахта «Байдаевка» выдала сверх плана 4.112 тонн, перекрыв намного свое обязательство. На шахте введены в эксплуатацию 3 новых пласта. Выполнена план шахты имени Димитрова и только шахта имени Орджоникидзе продолжает отставать, накапливая долг государству.

Первое место в соревновании по тресту «Анжероуголь» заняла шахта № 9-15, выдавшая сверх задания 6.292 тонны. Многие участки здесь досрочно завершили месячную программу. Уже на 28 октября участок № 12 (начальник тов. Моторин) дал сверх месячного задания 1.028 тонн угля, в том числе 368 тонн коксующихся. На высоком уровне работали горняки 6-го участка, добывшие дополнительно свыше 3.000 тонн угля. В течение всего месяца не было случая, чтобы этот участок не выполнял с точностью задание.

Не выполнила октябрьский план крупнейшая в бассейне шахта «Боксовая». В соревновании комбината первенство в октябре завоевал «Кемеровоуголь». Все шахты этого комбината выполнили месячное задание и выдали дополнительно 19.220 тонн угля, в том числе 17.630 тонн коксующихся углей.

### МЕТАЛЛ

#### Небывалые успехи Кузнецкого комбината

На высокий производственный уровень поднял работу в октябре металлурги.

Небывалых успехов достигли на Кузнецком ордена Ленина металлургическом комбинате имени Сталина, значительно перевыполнив программу по всему металлургическому циклу. Отличная работа доменишников, сталеваров, прокатчиков, коксовиков дала стране сверх плана 11.300 тонн чугуна, 13.600 тонн стали, свыше 3.000 тонн проката, 1.090 тонн кокса.

Исключительно ритмично работали доменные печи. Прекрасный коэффициент использования объема доменных печей дал возможность значительно перевыполнить задание. Уже за первую половину октября доменишники дали сверх плана 7.500 тонн чугуна. В октябре доменишники сэкономили 23.700 тонн руды и 12.800 тонн кокса. Впереди всех — четвертая доменная, давшая сверх плана 500 тонн чугуна.

Мартеновские печи комбината достигли небывалой производительности со дня их существования. Широко внедрены скоростные плавок обусловило рекордную выработку стали: 19 октября второй мартеновский цех (начальник тов. Зильберштейн) выдал сверх плана 1.000 тонн стали. Этот цех в октябре дал дополнительно 7.100 тонн металла.

В цеху с доменишками, сталеварами шли прокатчики. Особенно хорошо работал бланшент (начальник цеха тов. Смирнов), прокатавший сверх плана 6,5 тысячи тонн стали. Здесь сэкономили 2.100 тонн металла и 1.100 тонн условного топлива.

рамму по стали на 104,7 процента, по прокату — на 108,7 процента. Завод полностью был обеспечен сырьем, нормально снабжен электроэнергией. Но все же он не достиг строгого ритма в работе. Завод не использовал всех своих возможностей. Плохой напор за печами вызывает необходимость частых ремонтов (особенно подины). Необходимо сократить время на переход от проката одного профиля к другому, ликвидировать образование «козлов» результат неправильного ведения режима.

Кемеровский ордена Ленина коксохимический завод и в октябре перевыполнил государственный план, несмотря на значительно увеличенную программу. Коксовики выдали сверх плана 3.165 тонн кокса. Однако они не сумели выполнить программу по отлаче газа по вине азотчиков.

Значительно улучшил работу завод, где директором тов. Бугарев и секретарем партбюро тов. Уманский. Закрепив успехи сентября, завод в октябре перевыполнил план. Сейчас перед заводом стоит большая задача: улучшить качество выпускаемого металла.

Впервые за последние месяцы выполнил свое задание завод, где директором тов. Сорженко и секретарем партбюро тов. Чернецов.

На день раньше срока выполнил программу Беловский цинковый завод. Но перед коллективом завода стоит серьезная задача — добиться планового извлечения металла из руд. В октябре это не было достигнуто из-за отсутствия технической



Григорий Мусаханов, забойщик шахты имени Сталина. В подарок 25-й годовщине ВЛКСМ выдал сверх плана 3.000 тонн угля.

### ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ

#### Сберегли сотни тысяч киловатт-часов

Энергосистема в октябре улучшила работу по сравнению с сентябрем и серьезно помогла всей промышленности области работать на большом производственном уровне.

Нелюбых показателей добилась Кемеровская ГРЭС, выполнившая план выработки электроэнергии на 104,1 процента. Энергетики ГРЭС сэкономили в октябре 962 тонны условного топлива и 30 тысяч киловатт-часов электроэнергии за счет собственных нужд. Безаварийная работа, отличная диспетчерская дисциплина помогли Кемеровской ГРЭС полностью удовлетворить энергией всех потребителей.

ТЭЦ Кузнецкого металлургического комбината выполнила план по выработке электроэнергии на 106,2 процента. План по подаче воздуха выполнен на 103,4 процента, по выработке тепла — на 105,2 процента. Отличная работа ТЭЦ комбината выдала из показателей по экономии. В октябре сэкономило 3.000 тонн условного топлива, 329 тысяч киловатт-часов электроэнергии за счет собственных нужд.

Однако все эти достижения замедленно уменьшаются из-за плохой диспетчерской дисциплины оперативного персонала и несоблюдения графика планово-предупредительного ремонта.

Справилась с государственным заданием электростанция Паркомугла. Неудовлетворительно работала электростанция, где главным энергетиком тов. Быстров. Серьезная авария привела к остановке станции, и план выработки за октябрь не был выполнен.

## Отъезд из Москвы Государственного Секретаря США г-на Корделла Хэлла и Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Антони Идена

3 ноября из Москвы выехали Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки г-н Корделл Хэлл и Министр Иностранных Дел Великобритании г-н Антони Иден.

На аэродроме г-на Хэлла, г-на Идена и сопровождающих их лиц провожали: Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел гг. А. Я. Вышинский, В. Г. Джугашвили, М. М. Литвинов и И. М. Майский, заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли тов. М. О. Степанов, генерал-полковник Ф. И. Голубков, заместитель председателя исполкома Московского городского совета тов. М. А. Яснов, командант г. Москвы генерал-майор К. Р. Сивиллов, ответственные сотрудники НКВД гг. Г. Н. Зарубин, И. В. Ножикова, Г. И. Фемин, начальник отдела внешних сношений НКО генерал-майор В. Н. Евстигнев.

На аэродроме присутствовали: посол Великобритании в СССР г-н А. К. Керр, посол Соединенных Штатов Америки в СССР г-н В. А. Гарриам, члены американского и британского посольства и члены военных атташе США и Великобритании.

При прощалах был выстроен почетный караул. Аэродром был украшен флагами Великобритании, Соединенных Штатов и Советского Союза.

## Заявление И.

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер воспроизводит заявление английского Министра Иностранных Дел Идена и Государственного Секретаря США Корделла Хэлла, сделанные английским и американским корреспондентам в Москве.

Иден сказал: «Я уверен в том, что мы заложим основы для сотрудничества трех союзников, мы создали базу для будущего установления мира, а также международного аппарата, без которого многие наши желания остались бы лишь добрыми намерениями».

Государственный Секретарь США Корделл Хэлл заявил, что конференция явилась доказательством того, что ведущие страны отказались от «отшельнического пути к изоляционизму». Далее Хэлл отметил, что уже давно назрел момент, когда такие страны, как Англия, Россия и США должны были объединиться в большей степени, чем когда-либо, пока еще не поздно. Давление за более тесное международное сотрудничество в ведении войны и установлении

## Заявление

ЛОНДОН, 3 ноября. (ТАСС). Президент Чехословакии Бенеш сделал следующее заявление корреспонденту ТАСС: «Поздравляю авторов протоколов и решения с громадными результатами и работой. Я лично, зная добрую волю от Соединенных Штатов, Англии и



# От Советского Информбюро

## Оперативная сводка за 2 ноября

В течение 2 ноября в районе между рекой ДНЕПР и побережьем КАРКИНИТ-СКОГО ЗАЛИВА наши войска продолжали преследовать отступающего противника и с боями овладели городами КАХОВКА, ГОРНОСТАЕВКА, КАЛАНЧАК, а также заняли более 70 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЗАВАДОВКА, МАЛАЯ КАХОВКА, БРИТАНКА, БОЛЬШАЯ МАЯЧКА, МАЛАЯ МАЯЧКА, БЕЛОЦЕРКОВКА, НОВО-КИЕВКА, БРИЛЕВКА, ПТАХОВКА, КОБАНСКИЙ, БУГАЕВКА, ЧАБУРДА, ИАРГА.

В излучине ДНЕПРА, юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСКА, наши войска заняли несколько населенных пунктов, среди которых: ЯГОДНЫЙ, ДУБРОВКА, ЮЖНЫЙ, НИКОЛАЕВКА и железнодорожная станция МИЛОРАДОВКА.

На КРИВОРОЖСКОМ направлении наши войска отбили все контратаки крупных сил пехоты и танков противника, нанеся ему большие потери в живой силе и технике.

На остальных участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 1 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 82 немецких танка, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

В районе между рекой Днепр и побережьем Каркинитского залива наши войска продолжали успешное наступление. Бойцы Н-ской соединения сломали сопротивление противника и в результате ожесточенных уличных боев овладели городом Каховка, нашими войсками с боем занят районный центр Николаевской области Горностаевка и другие населенные пункты на берегу Днепра. Под артиллерийским огнем противника пытались переправить свои разгромленные части на правый берег реки и понесли огромные потери. Уничтожено и утоплено в Днепре несколько тысяч гитлеровцев. Захвачены большие трофеи, в числе которых танки, орудия, минометы и склады с военным имуществом.

Окруженная вчера группой немецких войск сегодня была прижата к Сивашу и полностью ликвидирована. Взято большое число пленных. Продолжал преследовать отступающего противника, советские войска на побережье залива стремительным ударом заняли город Скадовск.

Наша авиация днем и ночью продолжала наносить удары по отступающему войскам противника и вынесла им большой урон.

В излучине Днепра, юго-западнее города Днепропетровск, наши войска заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию Милорадовка. За день

Юго-восточнее Витебска бойцы Н-ской части атаковали противника и овладели высотой, имеющей важное значение. Немцы в течение долгого времени укрепляли эту высоту, построили много дзотов, а подступы к ней заминировали противотанковыми и противопехотными минами. Наши подразделения предприняли отвлекающие действия с флангов. В бою за высоту уничтожено до батальона гитлеровцев, разбито 30 дзотов и обезврежено свыше 3 тысяч мин. Захвачено у немцев 10 орудий, 17 минометов, 80 пулеметов, 5 радиостанций, склады с продовольствием и боеприпасами.

В Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 12 тысяч тонн.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, напал на немцев, поджигавших деревья. В завязавшемся бою советские патриоты истребили 46 гитлеровцев, остальные спаслись бегством. Партизаны другого отряда освободили 6 тысяч советских солдат, которых немцы насильно угнали на каторгу в Германию. В этом же районе партизаны отбили у противника и вернули населению много зерна, восемьсот голов крупного рогатого скота и 120 лошадей.

В районе города Старая Русса перешли на сторону Красной Армии четыре эсрейера одного из подразделений 8 немецкой оккупационной дивизии. Переведенная заявляла: Мы знали об успехах советских войск на юге. Чем дальше немецкая армия отступает, тем большее количество солдат убеждает в том, что Германия проиграла войну.

Мы находимся на сравнительно спокойном участке фронта, но тем не менее несем значительные потери. Только с 5 по 20 октября от огня русских снайперов и минометчиков погибло 25 солдат нашей роты. За год, выходя в оборону, рота потеряла 150 человек убитыми. Солдаты очень болят предстоящей зимой. Многие говорят: «Все погибнем здесь, никто не выберется отсюда живым».

Пленный обер-эсрейтор танкового полка немецкой танковой дивизии «СС» «Великая Германия» Георг Кучинский рассказывал: Наш полк получил приказ захватить две высоты и закрепиться на них. Для выполнения этой задачи была образована ударная группа в составе 6 танков «Тигр» и 12 грузовых автомашин с пехотой. Ночью группа двинулась по направлению к русским позициям. Во время движения в мой танк попал снаряд и он загорелся. Остальные танки также были подбиты и застряли не доходя до русских позиций. Пленный эсрейтор того же полка Эрих Эйзенгер заявил: «За один месяц полк потерял 14 танков типа «Тигр» в результате последнего боя в поле не осталось ни одного исправного танка. Раньше мы были убеждены, что при помощи «тигров» можно поделить любые высоты сопротивления. Теперь мы уже поняли, что мы переоценили силу танков «Тигр» и недооценили русскую артиллерию. Эти танки были нашей последней надеждой. Однако эта надежда теперь также похоронена, как и многие другие. Русские научились бороться с «тиграми»».

Советская авиация наносила штурмовые и бомбардировочные удары по боевым порядкам противника. Уничтожено и повреждено 4 немецких танка, свыше 60 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 орудий и взорван склад с горючим.

В Балтийском море потоплен транспорт противника водоизмещением в 10 тысяч тонн.

Митский партизанский отряд с 17 по 24 октября уничтожил 58 немецких автомашин с боеприпасами и солдатами, следовавшими к линии фронта. Убито более 200 гитлеровцев. Кроме того, советские патриоты взорвали 6 шоссе и мостов и разрушили 8 километров телеграфно-телефонной линии связи. Партизаны совершили нападение на вражеский гарнизон в крупном населенном пункте и разгромили его. Группа немецких солдат из этого гарнизона в количестве 30 человек сложила оружие и сдалась в плен. Советские патриоты захватили 6 тысяч 60 винтовок многогранат



Л. Действующая Армия (Севернее Киева Правый берег Днепра). На снимке: гвардейский артиллерийский полк (снимок с фронтальной позиции).

# Английские и американские отклики на конференцию трех держав

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Как передает Вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, высокопоставленное лицо, выступая с первыми подробными комментариями деклараций московской конференции трех министров иностранных дел, заявил: «Никто не мог желать более полного взаимопонимания; это великая хартия волею нашего века. Через эти соглашения четыре великих державы предприняли совместные действия, чтобы послевоенный мир был чем-то большим, чем мечта человека».

Председатель комиссии по иностранным делам палаты представителей Блум заявил: «Это вызывает глубокое удовлетворение. Мы имеем сейчас определенные гарантии светлого будущего».

Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Коппалла заявил следующее: «Эти соглашения имеют исключительно важное значение. Они будут искренне одобрены американским народом. Соглашения являются замечательным ориентиром для соратников по оружию и товарищей по мирному периоду. Соглашения должны заставить замолчать тех, кто выражал опасения, что Россия может захватить северный мир с Германией. Единство, объединившее союзников и столь ярко выраженное в этих соглашениях, должно опосредствовать еще большее укрепление военных усилий и должно приблизить победу».

По словам корреспондента, в Вашингтоне придается большое значение тому факту, что представитель Китая подписал декларацию об общих целях в войне и мире, несмотря на то, что со всей осторожностью подчеркиваю неучастие России в войне с Японией.

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, опубликование в Лондоне коммюнике и четырех деклараций, представляющих собой результаты соглашений, достигнутых в Москве, встречено в Лондоне с величайшим энтузиазмом. Указывают, что результаты совещания значительно превзошли даже предположения оптимистов. Особо отмечается, что декларация по вопросу о всеобщей безопасности присоединилась Китая.

Огрокровное и исчерпывающее обсуждение тремя министрами иностранных дел мероприятий, которые будут предприняты для сокращения сроков войны в Европе и включения руководителей штабов трех держав в консультации по определенным военным операциям, которые должны быть предприняты, созданы в Лондоне неслыханное впечатление, что на конференции в Москве сроки войны на европейском театре значительно сократятся. Было отмечено, что сокращение сроков войны, на европейском театре должно вызвать далеко идущие последствия для дальневосточного и тихоокеанского театров.

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер Фергюсон пишет, что военное значение московской конференции огромно. Основное место в коммюнике, направленных к сокращению войны, указывает тем самым на первоочередную важность, придаваемую военным

проблемам. Как известно, это составляло предмет основных забот советского правительства. Очевидно, что достигнутое полное и окончательное соглашение по вопросу о трехсторонней стратегии, так же как и по вопросу, по которым было возможно договориться с большей определенностью и разрешению которых могло оказаться более трудным.

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английская утренняя печать одобряет отмену о создании московской конференции европейской консультативной комиссии. Газета «Таймс» считает, что это — самое важное из оперативных решений конференции.

Газета «Дейли мейл» комментирует открытие московской конференции, пишет: «Англия вступает в состав стран, которые отныне могут «работать» чтобы оплатить себе обратный проезд на родину, и которые жаждут лучшей судьбы, чем та, которая ожидает Германию. В то время, как англо-американцы находятся в Италии, а русские рвутся на запад, Германия не сможет пережить отхода Австрии».

Дав высокую оценку основным пунктам коммюнике московского совещания, первая статья газеты «Ньюс кроникл» пишет: «Вопросы конференции содержат огромный пробел и серьезные недостатки. Проблемой является отсутствие какого бы то ни было упоминания о западных границах России и, в особенности, Польши. Серьезный недостаток заключается в том, что Франция не включена в европейскую консультативную комиссию».

# Обострение внутривойска в Германии

ЖЕНЕВА, 2 ноября. (ТАСС). Швейцарские газеты констатируют прогрессирующее среди германского населения упадок духа и неверие в победу.

Газета «Де Лозан» пишет, что «несогласия и неверие пришли на смену прежней безграничной самоуверенности немцев, которая была характерна для них до тех пор, пока они не узнали о катастрофе германских войск под Сталинградом». Это резкое изменение настроения, по словам газеты, характеризует внутренний кризис в Германии, подтачивающий основы гитлеровского режима.

Газета отмечает, что все усилия германской пропаганды не оказывают на немецкое общественное мнение никакого влияния, так как немцы больше не верят в успехи официальной пропаганды и не верят ей. «Что-то глубоко изменилось в жизни немцев», — пишет газета, — и это будет иметь непосредственное влияние на дальнейший ход войны. Непрерывное отступление германской армии на русском фронте тяжело действует на немецкий народ, который отдал себе отчет в том, что хотя тысячи его сынов погибли, но жертвы тотальной войны оказываются напрасными».

«Ньюс шпирит» отмечает, что в последнее время гитлеровская печать стала публиковать смертные приговоры выдающимся германским судьям за поразительные высказывания. До сих пор власти старались вести борьбу против «интеллигентности» без огласки. Сейчас они начинают публиковать сообщения о смертных приговорах для устрашения населения. Гитлеровская газета «Дас рейх» заявляет, что со-

общения о казнях преследуют «педагогическую цель». Эта газета пишет, что каждое необдуманное сказанное слово, каждый частный разговор должен служить предметом вмешательства органов безопасности.

Другая гитлеровская газета «Дас шварц кюр» пишет: «В конце концов нам безразлично, почему тот или другой человек поддерживает дело врага... Тому, кто против нас, мы отрубим голову». Газета обрушивается с угрозами по адресу немцев, «выражающих чувство сострадания к жертвам политической «истины»».

«СТОНГОЛЬМ», 2 ноября. (ТАСС). Газета «Антифашист» сообщает, что начальник штаба германских войск «СА» Шенман заявил в Гамбурге острое состояние командной части «СА» для обсуждения ряда вопросов, связанных с «неустойчивостью внутреннего фронта».

На совещании Шенман заявил, что в ряде частей «СА» во время воздушных налетов на германские города заключаются не столько в спасательных работах, сколько в предотвращении волнений среди населения элементов. Шенман подробно инспектировал участников совещания относительно того, как поступить с поразившими, в особенности на фабриках и заводах. «Самое важное состоит в том, — заявил он, — чтобы все поняли, что любое сопротивление должно быть залучено сразу же при самом его возникновении».

Шенман настоятельно требовал от командиров частей «СА» усиленной тренировки войск «СА» с тем, чтобы они в случае волнений могли действовать быстро.

# Война на Тихом океане

## Высадка войск союзников на острове Бугенвиль

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, 1 ноября войска союзников высадились на западном побережье острова Бугенвиль. Это — последний крупный остров, занимаемый японцами в группе Соломоновых островов. Таким образом войска союзников находятся в настоящее время в тылу занимаемых япон-

цами островов Бутни и Портленд. Линия снабжения этих островов пререзана.

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Штаб английского командования в Индия сообщает, что 1 ноября английская авиация атаковала и нанесла повреждения более 200 летящим судам на реке Ирравади (Бирма).

# Письмо матери Зои Космодемьянской

В Н-ском соединении получено письмо Любови Тимофеевны Космодемьянской — матери Героя Советского Союза Зои Космодемьянской, адресованное бойцам и офицерам.

«Передо мною лежат фотоснимки моей дочери Зои, — говорится в письме, — кой ротой фашистские пальцы рвут на казнь. Снимки эти мне привезли с фронта и рассказала, что она взята у немецкого офицера, убитого славными бойцами. Со всей емкой аккуратностью любитель-бандиты последователи в своем искусстве и аснад все моменты казни. Глядя на фотографии, вспоминаешь последние минуты жизни Зои. Они вызывают не только чувство шемичей боли, жгучей печали, душевной жалости, человеческого сострадания, чувство невозвратимой утраты, — они пробуждают одновременно благородную гордость за стелское племя молодых героев, беззаветно отдающих свою жизнь для спасения родины.

Пальцы пытали Зою перед смертью. Она получила двести ударов. Ее жгли огнем,

пилили пилы, поливали холодной водой, босую, полуголую валили по улице при сорокоградусном морозе. Зоя вытерпела все нечеловеческие пытки и ни одним словом, ни одним стоном не выдала своих товарищей партизан.

Дорогой товарищ боец, убивший немецкого офицера и взявший эти снимки! Я благодарю тебя от материнского сердца. Дорогие сыны! Пусть горят ваши сердца пылой ненавистью к врагу, который нарушает над нашим народом и зверски распространяется со стариками, женщинами и детьми. Пусть светлый образ погибших героев воодушевляет и вдохновляет вас на новые боевые дела за великого Сталина, за родину. Уже близок день нашей лучезарной победы над озверелым врагом.

Смерть гитлеровским бандитам! Да здравствует грядущая победа! Желаю вам, сыны мои, здоровья, бодрости, больше сил для борьбы с заклятым врагом.

С искренним приветом в любовь  
Л. КОСМОДЕМЬЯНСКАЯ.

Будущие воспитанники Суворовских военных училищ

Московская городская комиссия по приему в Суворовские военные училища закончила рассмотрение поданных заявлений. На каждое вакантное место поступило 8 заявлений.

Среди принятых в Суворовское военное училище — 12-летний Виль Чапаев. Отец его — подполковник А. В. Чапаев — в своем заявлении пишет: «Прошу принять в Суворовское училище Чапаева Вилу Александровича. Хочу, чтобы наша семья родолжила служить нашей Красной Армии».

Приняты также 11-летний Виктор Гас-

телло — сын славного летчика Героя Советского Союза капитана Гасстелло; Гиза Орджоникидзе — племянник З. Г. Орджоникидзе; Ким Б. — сын белорусского партизана. Ким вместе с отцом долго находился в партизанском отряде, участвовал в боевых операциях. Юный партизан награжден медалью «За отвагу».

В числе юношей, принятых в Суворовские военные училища, — дети рядовых В. Гончарова, Н. Кобызова и других.

Ответственный редактор  
А. БАБАЯНЦ.

Кинотеатр «МОСКВА» — 5 ноября — «Два бойца». Сеансы: 10, 11—50, 1—40, —30, 5—20. С 11 ноября — «Подводная лодка Т-9».

Госцирк — сегодня премьера Штраусмана, исполнения джаза альтистов. Ежедневно цирковая программа. Начало в 9 часов вечера. Касса — с 12 часов дня.

Требуются бухгалтеры: Обращаться: Кемерово, ул. Сталина, № 74, начальник отдела «Кузбасс», комната № 13, комната № 14, телефон 8—23.

Искать в транспорте — 2-37; партийного — 9-35.

Заказ № 213.